Юбилеи

БИБЛИОТЕКАРЬ, УЧЁНЫЙ, РУКОВОДИТЕЛЬ... К 65-летию Д.М. ЦУКЕРБЛАТА

22 июня 2005 г. исполняется 65 лет Дмитрию Мироновичу Цукерблату, заместителю директора по библиотечной работе ГПНТБ СО РАН, известному в библиотечном мире страны как крупный специалист в области библиотековедения. Д.М. Цукерблат, обладая широкой профессиональной эрудицией, рассматривал в своих научных работах многие актуальные проблемы. По праву он считается одним из ведущих разработчиков стратегии и тактики деятельности библиотеки по таким важным направлениям, как массовая работа, обслуживание патент-

ной нормативно-технической и конъюнктурной информацией. Им была создана дифференцированная система обслуживания патентной информацией в условиях крупного научного центра, успешно защищена кандидатская диссертация, в которой представлена концепция библиотечно-библиографического обслуживания патентной информацией специалистов Сибирского региона, основанная на взаимодействии библиотек и органов информации. обоснована необходимость формирования специфического справочно-поискового аппарата, обеспечивающего многоаспектный поиск. При его непосредственном участии сформулированы принципы единой патентно-информационной политики в Сибирском отделении РАН, определена роль научно-технической информации в выявлении конкурентоспособности объектов техники. Используя мировой и отечественный опыт, Д.М. Цукерблат участвовал в разработке теоретических основ современной системы межбиблиотечного абонемента, способствовал её становлению. Занимаясь массовой работой библиотеки, он опубликовал целый



ряд не потерявших актуальности статей по взаимодействию с общественностью в массово-информационной деятельности библиотек, роли экскурсионной работы в привлечении читателей. Большое внимание им уделяется правовым вопросам функционирования библиотек: появившиеся в последние годы публикации В авторитетном центральном журнале «Независимый библиотечный адвокат» содержат серьёзные предложения по совершенствованию библиотечного законодательства в области реализации прав граждан на библиотечное обслуживание.

Он неизменный участник научных конференций разного уровня, его ораторский талант, научная убеждённость не раз покоряли сердца коллег. Активное участие принимает он и в подготовке кадров, ведя преподавательскую деятельность в Сибирском центре непрерывного библиотечного образования и Сибирском институте интеллектуальной собственности.

Занимая ответственнейшую административную должность в одной из крупнейших библиотек России, да ещё в такое непростое время, Дмитрий Миронович демонстрирует способность быстро адаптироваться к сложнейшим ситуациям, находить выход, казалось бы, из безнадежного положения.

Поздравляем Вас, глубокоуважаемый Дмитрий Миронович, с Вашим юбилеем! Ваша преданность своему делу, широкий профессиональный взгляд, глубокий интеллект и чувство долга, доброта и тонкий юмор, доброжелательность и готовность всегда оказать помощь и содействие снискали глубокое уважение и теплое отношение к Вам в библиотечном мире.

Коллеги